
   
ŽUPNIJA TOMAJ

26 NEDELJA MED LETOM02.10.2023	
PONEDELJEK	
Angeli	varuhi

KAPELA	ob	
18h

++ MARA in CIRIL ŠONC, Tomaj 22

03.10.2023	
TOREK	

04.10.2023	
SREDA	
Frančišek	Asiški

		

05.10.2023	
ČETRTEK	-	pred	I.petkom	
M.Faustina	Kowalska,	redovnica

KAPELA	ob	
18h

+ HERMAN TAVČAR, Tomaj 19

06.10.2023	
PETEK	-	prvi	v	mesecu	
Bruno,	opat

KAPELA	ob	
18h

+ROZAMARIJA ŠKERLJ, Tomaj 46

07.10.2023	
SOBOTA	
Rožnovenska	Mati	Božja

AVBER	ob	
18h

+ FRANČIŠKA URŠIČ in pok. HRIBAR, 
Avber 24

08.10.2023	

27.	NEDELJA	MED	LETOM	
KAZLJE	ob	

8.30	
TOMAJ	ob	

10.00					

++GRŽELJ in MOZETIČ, Kazlje 17 

ZA ŽIVE IN POKOJNE ŽUPLJANE

RAZPORED SV. MAŠ                                                    QR KODA ZA OZNANILA         

Grešniki 
pojdejo v 
Božje 
kraljestvo	
Iz svetega evangelija 
po Mateju (Mt 
21,28-32)


T i s t i č a s j e 
J e z u s r e k e l 
v e l i k i m 
duhovnikom in 
s t a r e š i n a m 
ljudstva: »Kaj se 

vam zdi? Nekdo je imel dva sina. Stopil je k prvemu in rekel: ›Sin, 
pojdi danes delat v vinograd!‹ Ta je odgovóril: ›Nočem.‹ Toda 
pozneje se je premislil in šel. Stopil je k drugemu in rekel isto. Ta 
je odgovóril: ›Grem, gospod,‹ vendar ni šel. Kateri od teh dveh je 
izpolnil očetovo voljo?« Rekli so: »Prvi.« Jezus jim je dejal: 
»Resnično, povem vam: Cestninarji in nečistnice pojdejo pred 
vami v Božje kraljestvo. Janez je namreč prišel k vam po poti 
pravičnosti in mu niste verjeli, cestninarji in nečistnice pa so mu 
verjeli. Vi ste to videli in se tudi pôtlej niste skesali, da bi mu 
verjeli.«	

Župnijska spletna  strani: https://zupnija-tomaj.rkc.si.  TEL. štev.: 041 689 188; TRR: SI56 1971 0501 2789 029 (DBS, 
SWIFT SZKBSI2X); DŠ župnije: 83155317. Odgovarja: Gabrijel Vidrih, župnik; gabrijelvidrih1@gmail.com; župnija: 
gvidrih@zupnijatomaj.si 
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Maše	v	oktobru	in	nadalje	so	med	tednom	
ob	18h	(tudi	po	menjavi	ure	na	zimski	
čas)!	
Vabilo skavtov: Rad preživljaš čas v naravi? Bi rad 
spoznal nove prijatelje in se z njimi podal v nove 
dogodivščine? Bi rad znal zakuriti ogenj in si sam 
pripraviti večerjo? 	
Sežanski skavti tudi letos vabimo k vpisu vse otroke 
in mlade od vključno 3. razreda dalje. Pridruži se nam 
v soboto, 14.10., od 16.00 dalje v Lipovem listu v 
Sežani. Spoznal boš lahko, kdo skavti smo in kaj vse 

pravzaprav počnemo!	
Povabi še prijatelja ali sorodnika in se nam pridruži! Veseli te bomo.	

Za več informacij pokliči 051 237 814 (Polona), obišči www.skavtisezana.si ali pa 
nam pošlji mail na stegsezana1@gmail.com	
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Duhovna	spodbuda
Da, ki postane ne, in Ne, ki postane da 
 

Besedno bogoslužje 26 nedelje med letom nam priskoči na pomoč, da povrne 
smisel in upanje našemu krščanstvu, večkrat zaznamovanem z lažjo, hinavščino, 
in prelomljenih obljub, iz niza osebnih in objektivnih težav, s katerimi se je treba 
sistematično spoprijeti in se nato usmeriti v izbire, ki so najbolj odzivne in 
primerne življenjskemu stanju sodobnega kristjana, ki je govoro v veliki duhovni 
stiski.

Besedilo Matejevega evangelija nam predstavi zgodbo dveh sinov, ki ju je oče 
poslal delat v lasten vinograd. Sin reče očetu: "Grem!", potem pa ne gre. In drugi 
sin reče: "Ne grem!", potem pa gre.

Prilika je resničen primer iz družinskega življenja. Pravzaprav se začne s 
provokativnim vprašanjem: “Kaj se vam zdi?” Poslušalci, ki so povabljeni, da 
izrazijo svoje mnenje, so visoki duhovniki in starešine ljudstva. To so isti, ki zaradi 
strahu pred ljudmi niso hoteli odgovoriti na vprašanje o izvoru Janeza Krstnika: ali 
je prišel iz nebes ali zemlje. Zato bodo iskali način, kako ga aretirati.

Po tem uvodu Jezus pove primer družinskega očeta, ki je svojemu prvemu sinu 
rekel: »Sin, pojdi danes delat v vinograd«. Mladenič je odgovoril: "Seveda grem," 
potem pa ni šel. Oče je rekel enako svojemu drugemu sinu. Odgovoril je: "Ne 
grem!", potem pa je šel. Poslušalci, tudi družinski očetje, so to gotovo vedeli iz 
lastnih izkušenj. Odgovor duhovnikov in starešin pride takoj: “Drugi!” Odgovor 
postane sodba za poslušalce, moralna ocena njihovega življenja po Mojzesovi 
Postavi. Z odgovorom “drugi” so torej presojali lastna stališča. Past vprašanja in 
prispodobe je v tem, da poslušalce vodi do tega, da se počutijo vpletene v 
zgodbo, tako da na podlagi lastne življenjske izkušnje kot merila podajo 
vrednostno sodbo glede na zgodbo, ki je povedana v paraboli. Ta sodba bo takoj 
delovala kot ključ do uporabe prilike v resničnosti. Na tej točki je Jezus razumel, 
da so imeli prav glede načina, kako so se odzvali, ne pa toliko glede načina, kako 
so ravnali, kaj pravi? To so močne in ostre besede: »Resnično, povem vam, da vas 
cestninarji in vlačuge prehitevajo v vstopu v Božje kraljestvo!”

Razlog za tako hudo Jezusovo obsodbo je v tem, da verske oblasti, duhovniki in 
starešine, niso hoteli verjeti, da je Janez Krstnik prišel od Boga.

Toda cestninarji in prostitutke so temu verjeli. To pomeni, da za Jezusa 
kontemplativni pogled – torej sposobnost prepoznavanja dejavne Božje 
navzočnosti v ljudeh in stvareh življenja – ni bil prisoten v duhovnikih ali celo v 
voditeljih, ampak v ljudeh, ki so bili zaničevani kot grešniki in nečistniki. Lahko 
razumemo, zakaj so se te oblasti odločile, da ga aretirajo in nato obsodijo na smrt.


Vse kategorije ljudi, ki so običajno marginalizirane: zadnji, preprosti, izključeni, ti 
ljudje imajo velikokrat bolj pozoren pogled, da dojamejo pot pravičnosti kot pa 
samozagledani intelektualci in modreci, ki se imajo za take, »ampak jaz nisem 
naredil nič takega«... Nič ne pomeni imeti visokega družbenega statusa, če 
nimate uma, srca in duše, ki je sposobna imeti čist pogled, ki vam omogoča, da 
zaznavate Božje stvari v življenju s preprostostjo nekoga, ki na začetku reče 
“ne” , potem pa se popolnoma posveti službi Bogu in svojim bratom.

Toda Božja beseda je v prvem berilu celo veliko močnejša in bolj prodorna za 
spreminjanje našega življenjskega sloga. Izpodbijamo Božje ravnanje, in v 
resnici smo mi tisti, ki vse rušimo in poteptamo.

Prerok Ezekijel namreč poroča, pravzaprav tako kot pravi Gospod. Besede, ki 
se pripisujejo božjim ustom: »Pravite: »Gospodovo ravnanje da ni pravo«. 
Poslušaj torej, hiša Izraelova: Ali ni moje ravnanje prav, ali bolje, ali tvoje ni 
prav?

Kako se Gospodu lahko očita, da ne dela prav? V ničemer, saj je vse naredil 
popolno. Človek sam je bil ustvarjen za bivanje v raju miru in ljubezni. Potem pa 
se je zgodilo to, kar vemo. Greh vstopi v svet in človek postane pokvarjen, ko 
sledi vsemu temu. Zato prerok odgovarja, da se je treba spreobrniti. In to stori z 
jasnimi besedami: "Če se pravični odvrne od pravice in zagreši zlo in zaradi 
tega umre, umre prav zaradi zla, ki ga je zagrešil." Duhovna smrt vsakega 
človeka je oddaljitev od pravice in resnice. Če pa se brezbožnik obrne od svoje 
hudobije, ki jo je zagrešil, in stori, kar je prav in pravično, oživi. Premislil je, 
distanciral se je od vseh grehov, ki jih je storil: gotovo bo živel in ne bo umrl." To 
je tisto, kar se zahteva od vseh: opusti pot greha in hudobije in živeti v milosti in 
dobroti.

Sveti Pavel nam ponuja zgled etičnega in krščanskega življenja, ki nam v Jezusu 
nakazuje vse, kar moramo storiti, da se posvetimo in odrešimo: “ne delajte 
ničesar iz tekmovalnosti ali nečimrnosti, ampak vsak od nas z vso ponižnostjo 
imej druge za višje od sebe sebe. Ne iščite svojega interesa, ampak tudi interes 
drugih.« Tu je vrednota spoštovanja, ki je v naših človeških odnosih pogosto 
pozabljena in zanjo ni poskrbljeno. Skratka, obstaja pot, kako hoditi po Božji 
volji: v sebi moramo gojiti enaka čustva kot Kristus Jezus, ki je iz ljubezni postal 
služabnik in je za nas dal svoje življenje na križu. On, ki je bil Bog, se je ponižal 
do našega človeškega stanja, izključujoč greh. Zaradi te ponižnosti ga je Bog 
povišal in mu dal ime, ki je nad vsakim imenom. Tukaj je poveličani Kristus, ki se 
povzpne na križ in odreši človeštvo.

Naj bo to naša molitev na dan praznovanja, posvečenega Križanemu in 
Odrešeniku človeštva: O Oče, vedno si pripravljen sprejeti cestninarje in 
grešnike, kakor hitro so se pripravljeni iz srca pokesati, obljubljaš življenje in 
odrešenje vsakemu človeku, odpusti krivico: naj nas tvoj Duh naredi poslušne 
tvoji besedi in nam da enake občutke, kot so v Kristusu Jezusu. Amen.

 



